
COMITATO DI FRAZIONE DI STAGGIA SENESE 

RIUNIONE DEL 06/03/2025 ORE 21,00-23,20 

ORDINE DEL GIORNO 

approvazione del verbale del 05/02/2025; 

regolamento e organizzazione dei lavori; 

avvio tavoli tematici; 

comunicazioni, varie ed eventuali. # 
P 

e 
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Si allega al presente verbale la lista dei presenti alla seduta. 

Iniziando la trattazione del primo punto posto all’ordine del giorno, il Presidente procede alla lettura della 

versione finale del verbale del Consiglio di Frazione tenutosi in data 05/02/2025, nella versione già 

distribuita e che recepisce le osservazioni emerse in sede di Consiglio e nelle comunicazioni seguenti ed 

invita i convenuti ad approvarlo. Il verbale viene approvato all’unanimità. 

Il verbale sara pubblicato nel sito del Comune e affisso in spazi accessibili dai cittadini, da individuare, per la 

lettura della cittadinanza. 

A partire dalla presente seduta, si concorda di procedere con l’approvazione del verbale come segue: il 

presidente circolarizza il verbale da approvare nei giorni seguenti alla seduta e fissa un termine per le 

osservazioni/integrazioni, dopo di che ne condivide la versione finale da pubblicare nel sito del Comune e 

negli altri spazi accessibili individuati. 

A proposito dei lavori di manutenzione richiesti, il consigliere Franchini, riprendendo l’intervento della 

consigliera Guttadauro in precedente seduta circa il controllo dell’esecuzione dei lavori, chiede che il 

Consiglio sia preventivamente informato della programmazione degli interventi richiesti, in modo da poter 

ove possibile presenziare alla loro esecuzione. 

La vicepresidente Santamaria propone di indicare un segnalante/referente della segnalazione, per avere 

una persona con cui parlare per ogni approfondimento sulla problematica segnalata. 

La vicepresidente segnala la necessita del riallaccio della linea elettrica nella cappellina che ospita la statua 

della Madonna venerata a Staggia e fulcro della Festina di giugno. La cappellina è sempre stata collegata al 

quadro elettrico della scuola media. Dopo i recenti lavori nella scuola, questo collegamento non è stato 

ripristinato. Lilluminazione della cappella viene utilizzata solo la domenica mattina e in un paio di occasioni 

I"anno (il 25 marzo — Festa dell'Annunciazione e durante la Festina a giugno). A seguito della segnalazione 

fatta all’Amministrazione, Santamaria è stata contattata dall'ingegnere comunale e I’Amministrazione si è 

attivata per cercare di riallacciare la linea elettrica quanto prima, possibilmente gia per la festa del 25 

marzo. 

Con riguardo al secondo punto all’ordine del giorno, si & proceduto con la lettura del regolamento, in 

particolar modo degli articoli riguardanti i consigli di frazione ovvero dall’art.10 all’art.19. 

Viene discussa la proposta di integrare o modificare il regolamento. Il Presidente precisa che il Consiglio & 

chiamato a dare esecuzione allo stesso e il consigliere Ninci che l’art.19 “Norme finali” riguarda quanto non 

espressamente riportato nel regolamento stesso.



Prendendo spunto da quanto previsto all’art.13 “Il Direttivo” al comma 4., la consigliera Battini chiede un 

approfondimento in merito alla pubblicità delle riunioni del Direttivo, ossia che siano accessibili da qualsiasi 

cittadino, riferendosi all'articolo 19, comma 1. Il Presidente si incarica di verificare questo aspetto con 

I’Amministrazione. Il consigliere Franchini auspica che i Presidenti di frazione siano invitati a partecipare ai 

lavori delle Commissioni Comunali, in occasione della discussione di argomenti riguardanti le frazioni, come 

previsto dall’art.14. 

| consiglieri Conforti e Burrini e Civai richiamano il Consiglio alla necessita di affrontare senza indugio le 

questioni che riguardano Staggia, Lecchi, Fontana e Santa Lucia-Caligiano, ribadendo che di molte questioni 

i consiglieri sono gia ampiamente a conoscenza. 

Si procede pertanto con il terzo punto all'ordine del giorno, per creare gruppi o tavoli di lavoro, per 

organizzare le idee e fare proposte da portare ai vari livelli. 

La consigliera Bassi propone di convocare subito una assemblea cittadina aperta per raccogliere le proposte 

dei cittadini e fare le successive proposte al comune, come il regolamento ci da mandato. 

Sì è convenuto che I'indizione di un’Assemblea cittadina prevista dall’art.15 potra avvenire non appena il 

Consiglio avra elaborato una o più proposte da presentare all’Assemblea. 

| temi di discussione elencati nella seduta del 5 febbraio erano 5; il Presidente propone di raggrupparli in 3: 

1- verde e arredo urbano 

2- socio- economico culturale 

3- viabilita, territorio e sicurezza 

Il presidente propone di utilizzare la modalita dei tavoli aperti, in modo che tutti i consiglieri possano 

contribuire con le proprie idee. 

La consigliera Marraccini si associa, chiedendo di tenere i tavoli aperti per permettere anche I'interscambio 

tra tavoli 

La consigliera Bassi propone di individuare una persona componente del direttivo, referente per tavolo in 

base all’argomento del gruppo. 

La consigliera Mattei interviene dicendo che i contributi delle varie associazioni saranno nell’interesse della 

comunita e sottolineando come il tessuto commerciale del territorio sia parte integrante del borgo. 

Il consigliere Conforti propone, una volta organizzati, di presentarsi alla popolazione di Staggia per creare 

un confronto con i cittadini. La consigliera Guttadauro ribadisce la necessita di presentarsi con un progetto, 

una proposta strutturata, per quanto aperta al confronto. La consigliera Bassi ribadisce che i cittadini si 

rendono attivi se si coinvolgono a partecipare e quindi, dobbiamo ascoltarli prima di elaborare proposte al 

comune. 

Al quarto punto all’ordine del giorno: 

— il Presidente informa che il completamento della pavimentazione di via Borgo Vecchio & slittato rispetto 

alla scadenza del 28 febbraio, per la necessita di attendere gli allacci idrici sottostanti. 

— In tema della comunicazione, i verbali saranno pubblicati nel sito del comune e in spazi da individuare 

in bacheche presenti nelle varie localita. La consigliera Bassi propone di far installare una bacheca 

davanti alla facciata del palazzo di proprieta del Comune, più precisamente tra la porta della sede VAB 

e la fine della facciata del fabbricato a destra. 

— Consiglio condivide di istituire una casella di posta elettronica e di aprire una buca delle lettere per 

ricevere le comunicazioni e le proposte dei cittadini al Direttivo. 

2



— Sipropone di riaprire l’ufficio periferico del comune di Staggia, ad esempio una volta al mese, per avere 
un contatto diretto con la popolazione di Staggia. 

Comunicazione di attività organizzate a Staggia: 
— Catia Bassi segnala che l'Associazione Stare fra.... organizza un’iniziativa di pulizia dei giardini davanti 

alle scuole elementari per mercoledì 12 marzo dalle ore 15,30. 
— Giulia Marraccini segnala che la Misericordia mette a disposizione di tutti i cittadini un “PUNTO 

DIGITALE FACILE” in aiuto a chi ha bisogno di supporto per utilizzare servizi Internet (es. prenotazione 
on-line di visite mediche, utilizzo dell’identità digitale SPID, accesso al fascicolo sanitario, ecc.). 

— La Misericordia organizza inoltre incontri di alfabetizzazione o formazione digitale, aperti a volontari e 
a tutti i cittadini, come da foglio allegato. 

La riunione è stata sciolta alle ore 23,20. 

Allegati: 

- elenco interventi manutentivi richiesti durante la seduta; 
- firme dei partecipanti alla seduta; 

- programma incontri alfabetizzazione digitale. 

PROPOSTE E RICHIESTE DI CUI AL PUNTO 3 a) del Regolamento (proposte, suggerimenti o richieste di 
interventi manutentivi di strade, piazze, fabbricati, verde pubblico ecc. di competenza del Comune). 

1. riallaccio della linea elettrica nella cappellina della Madonna di Staggia (ref. Angela Santamaria) 
2. invia 4 luglio, all’altezza dei civici 25-41, il giardino interno ha I'erba da tagliare e la piazzetta si sta 

riempiendo di funghi, da ripulire/sanificare (ref. Gianna Guttadauro). 

/ F.to il Presidente DN 
{ ~ 
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FORMAZIONE PUNTO DIGITALEIFA 

Corso inPA in due [ezioni : e 

lunedi 7 e lunedì 14 Aprile ore 18 c/o Misericordia di 

Sanità Toscana online 

Martedi 1° Aprile ore 21:15 c/o Misericordia di Poggibonsi. 
Martedì 8 Aprile ore 21:15 c/o Misericordia di Staggia 

utilizzo Fascicolo Sanitario Elettronico, prenotazione CUP online, app‘» 
Toscana Salute, app Doctolib (prenotaz;one online visite ambulatoriali:dall 
medico di famiglia) 

Anagrafe online e identità digitale 

Martedì 15 Aprile ore 21:15 c/o Misericordia di Poggibonsi 
Martedì 29 Aprile ore 21:15 c/o Misericordia di Staggia 

Anagrafe Nazionale per Tutti (ANPR) per scaricare certificati (stat | 

residenza, atto di nascita, ecc.) comodamente da casa, nozioni suII 
Digitale (SPID, CIE e anche CNS). 

ABC del computer 
Martedi 6, 13 e 20 e Giovedi 8, 15 e 22 Maggio 
alle 21:15 clo Misericordia di Poggibonsi 

corso in sei lezioni ad iscrizione e numero chiuso (5 persone) 

MISE RI CRSA DI STAGGA RE 
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